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Modularizar
Dividir un problema grande en problemas mas pequerios
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Modularizar
Dividir un problema grande en problemas mas pequerios

eco00ee
%

o°

Problemén:
Desafio del maxi-kiosco

Problemita 1: Hacer copia de
seguridad de la tabla de pre-
cios

Problemita 2: Recorrer tabla
de ofertas
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Reusar
Escribir subrutinas que puedan ser usadas en diferentes situaciones
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Reusar
Escribir subrutinas que puedan ser usadas en diferentes situaciones

0°
eco00ee
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Problema 1 Problema 2
‘ Subrutina 1 ‘ ‘ Subrutina 1
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Resolucién

Representacion

Reusar
Escribir subrutinas que puedan ser usadas en diferentes situaciones

Problema 1: Problema 2:
Contar pendientes de Contar apr-obados
aprobacién \ Subrutina 1 : aprobar
Subrutina 1: aprobar ‘
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Para hoy tenemos...
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Desafio

%%

4
0000000

Representar partes no enteras de una unidad (ndmeros
fraccionarios)
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Desafio

4
ecoooee
%%

Representar partes no enteras de una unidad (ndmeros
fraccionarios)

i
ecoooee
%

i Como lo hacemos?
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En el sistema decimal...

Se usa un caracter "," para separar las unidades de las
fracciones
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En el sistema decimal...

Se usa un caracter "," para separar las unidades de las
fracciones

o
0000000

o000
o

Si la cadena 16 vale: 10+6 = 1*10* + 6*10°
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En el sistema decimal...

Se usa un caracter "," para separar las unidades de las
fracciones

o000
o

o
0000000

Si la cadena 16 vale: 10+6 = 1*10* + 6*10°

(3
0000000

o o
-]

La cadena 1,6 vale: 14+0,6 = 1*10° 4+ 6*10~*

La coma establece una posicién para los pesos de los

s .
O
digitos
orga.blog.ung.edu.ar
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La coma establece una posicién para los pesos de los
digitos
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Motivacion

La coma establece una posicién para los pesos de los

digitos
Pesos
10 10° 1071 Valor representado
T 6 , 0 16
1, 6 16
0 , 1 6 0.16
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Motivacion

onarios: ;j Como se traslada a los binarios?

10t 109 101 Valor representado
1 6 y 0 16
1 y 6 1,6
0 y 1 6 0,16
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Motivacion

onarios: ;j Como se traslada a los binarios?

10t 109 1071 Valor representado
1 6 , 0 16
1 , 6 1,6
o , 1 6 0,16
Pesos
ot 20 21 Valor representado
1 1 , O 21 420 =3
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Motivacion

onarios: ;j Como se traslada a los binarios?

10t 109 1071 Valor representado
1 6 , 0 16
1 , 6 1,6
o , 1 6 0,16
Pesos
ot 20 21 Valor representado
1 1 , O 21 420 =3
1, 1 204+21=140,5=1,5
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Motivacion

onarios: ;j Como se traslada a los binarios?

10t 109 1071 Valor representado
1 6 , 0 16
1 , 6 1,6
o , 1 6 0,16
Pesos
ot 20 21 Valor representado
1 1 , O 2t 420 =3
1, 1 204+21=140,5=1,5
0 1 1 /2140°=05+ = 0,75

orga.blog.unqg.edu.ar



Pero... no podemos escribir la
coma!
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to Fijo

Sistema de punto fijo
Sistema de numeracién binario donde se establece una posicién fija de la

coma fraccionaria.
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o Fijo

Sistema de punto fijo
Sistema de numeracién binario donde se establece una posicién fija de la

coma fraccionaria.

0°
0000000

%%

La coma se asume en un lugar fijo, y no se escribe

Para eso se acuerda un sistema de escritura (y lectura)
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Ejercicio: interpretar

Parte entera

Parte Fraccionaria

21 20 2-1 12721 273 | Valor
0 0 0 0 ?

0 1 0 0 0 ?

0 0 0 0 1 ?

0 1 0 0 1 ?

0 0 0 1 0 I
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to Fijo

Notacion
BSS(n,m) denota un sistema Binario Sin Signo con n bits en total, de

los cuales m son fraccionarios

Parte entera | Parte Fraccionaria
21 20 -1 122 23 Valor
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to Fijo

Notacion
BSS(n,m) denota un sistema Binario Sin Signo con n bits en total, de

los cuales m son fraccionarios

Parte entera | Parte Fraccionaria
21 20 -1 122 23 Valor

0°
0000000

%

BSS(5,3)
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5n entre sistemas

Completar la siguiente tabla

Cadena | BSS(2) | BS5(2,1)

00
01
10
11
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)n entre sistemas

Cadena BSS(2) BSS(2,1)
00 0 0 0 0
01 1% 29 1 1%271 0,5
10 12! 2 1% 20 1
11 120 412031294+ 1x271 115
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)n entre sistemas

Completar la siguiente tabla

Cadena | BSS(3)

BS5(3,1)

000

001

010

011

100

101

110

111
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Motivacion

n entre sistemas

]Cadenal BSS(3) BSS(3,1)
000 0 0 0 0
001 1%20 1 1x271 0,5
010 121 2 1%20 1
011 120 4120 3 12941271 1,5
100 1% 22 4 1x2! 2
101 1x224+1%20 5 1x2t 4+ 1x271 2,5
110 1x22+1%21 6 1x21 41420 3
111 122414204+ 1%x20 [ 7 | 121 +1x20414271[35
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Interpretacién en BSS(n, m): dos mecanismos
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Interpretacién en BSS(n, m): dos mecanismos

(A) (B)

Sumar considerando los Interpretar el nimero como
pesos fraccionarios en BSS() y dividir por 27
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Interpretacién en BSS(n, m): dos mecanismos

(A) (B)

Sumar considerando los Interpretar el nimero como
pesos fraccionarios en BSS() y dividir por 27

Tes(5,2)(00101) = 2° 4 272
=1,25
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Interpretacién en BSS(n, m): dos mecanismos

(A) (B)

Sumar considerando los Interpretar el nimero como
pesos fraccionarios en BSS() y dividir por 27
Lpss(s (00101)
0 _2 Ibss(5,2)(00101) = RG] il
Thes(52)(00101) = 20 4+ 2 4
=125 ~ 21,2
4
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Rango
Intervalo de niimeros representables

Calcular el rango del sistema BSS(2,1)
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Rango
Intervalo de niimeros representables

Calcular el rango del sistema BSS(2,1)

o
0000000

000
(-]

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(2,1)(00) =0
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Rango
Intervalo de niimeros representables

Calcular el rango del sistema BSS(2,1)

000
(-]

o
0000000

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(2,1)(00) =0

Interpretar la cadena que representa al maximo:
Tpss(21)(11) =20 +271=1+0,5=1,5



Graficamente
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Calcular el rango del sistema BSS5(2,0)
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Calcular el rango del sistema BSS5(2,0)

(3
0000000

000
(-]

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(Z,O)(OO) =0
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Calcular el rango del sistema BSS5(2,0)

(3
0000000

000
(-]

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(Z,O)(OO) =0

Interpretar la cadena que representa al maximo:
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Calcular el rango del sistema BSS5(2,0)

(3
0000000

000
(-]

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(Z,O)(OO) =0

Interpretar la cadena que representa al maximo:
Thss20)(11) =21 +2° =241 =3
00 01 10 11

-«

] | ] ] ] | | | |
| | | | | |
0 1 2 3




Calcular el rango del sistema BSS(4,2)
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Calcular el rango del sistema BSS(4,2)

%

0°
0000000

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(4,2) (0000) =0
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Calcular el rango del sistema BSS(4,2)

0°
ec000ee
%

Interpretar la cadena que representa al minimo:

Ibss(4,2) (0000) =0

Interpretar la cadena que representa al maximo:

Thes(az)(1111) =28 +20 4271 + 272 =340,75 = 3,75
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El rango del sistemaBSS5(4,2) es [0 : 3,75]
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El rango del sistemaBSS5(4,2) es [0 : 3,75]

0°
ecoooee
%

i Esto implica que pueden representarse todos los nimeros
en ese intervalo?
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El rango del sistemaBSS5(4,2) es [0 : 3,75]

0°
ecoooee
%

i Esto implica que pueden representarse todos los nimeros
en ese intervalo?

%

0°
0000000

iNO!
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0000 0010 0100 0110 1000 1010 1100 1110
0001 0011 0101 0111 1001 1011 1101 1111

| |
| I
0 02505075 1 12515175 2 2,25252,75 3 3,25353,75 4

Por ejemplo:

orga.blog.unqg.edu.ar



0000 0010 0100 0110 1000 1010 1100 1110
0001 0011 0101 0111 1001 1011 1101 1111

| |
| I
0 02505075 1 12515175 2 2,25252,75 3 3,25353,75 4

Por ejemplo:

o
o
o
[

000

000
o

0000 0010 0100 0110 1000 1010 1100 1110
0001 0011 0101 0111 1001 1011 1101 1111

| | |
| I I
0 025050,75 1 1,251,51,75 2 2,25252,75 3 3,25353,75 4

<

>

No es representable
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Resolucién

o En los sistemas enteros, los niimeros representados van de uno en uno.

o En el sistema del ejemplo BSS(2,1), ; Que distancia tienen?
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Resolucién

o En los sistemas enteros, los niimeros representados van de uno en uno.

o En el sistema del ejemplo BSS(2,1), ; Que distancia tienen?
cadena numero representado

00 0
01 0,5
10 1
11 1,5
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Resolucién

o En los sistemas enteros, los niimeros representados van de uno en uno.

o En el sistema del ejemplo BSS(2,1), ; Que distancia tienen?
cadena numero representado

00 0
01 0,5
10 1
11 1,5

Los nimeros van “saltando” de 0,5 en 0,5.
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o En los sistemas enteros, los niimeros representados van de uno en uno.

o En el sistema del ejemplo BSS(2,1), ; Que distancia tienen?
cadena numero representado

00 0
01 0,5
10 1
11 1,5

Los ndmeros van ‘“saltando” de 0,5 en 0,5.
Diremos entonces que la resolucién del sistema es 0,5.

Resolucion
distancia entre dos niimeros representables consecutivos. Nos da una
idea de precision.
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Resolucién

Ejemplo

En el sistema BSS(3,1), (Que distancia tienen?
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Resolucién

Ejemplo

En el sistema BSS(3,1), (Que distancia tienen?
cadena  ndmero representado
000 0
001 0,5
010 1
011 15
100 2
101 15
110 3
110 3,5
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Resolucién

Ejemplo

En el sistema BSS(3,1), (Que distancia tienen?
cadena  ndmero representado

000 0

001 0,5

010 1

011 1,5

100 2

101 15

110 3

110 3,5
Resolucién: 0,5

orga.blog.unqg.edu.ar



Resolucién

Ejemplo

En el sistema BSS(3,2), {Que distancia tienen?
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Resolucién

Ejemplo

En el sistema BSS(3,2), {Que distancia tienen?
cadena  ndmero representado

000 0

001 0,25
010 0,5
011 0,75
100 1

101 1,25
110 1,5
110 1,75
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Resolucién

Ejemplo

En el sistema BSS(3,2), {Que distancia tienen?
cadena  ndmero representado

000 0

001 0,25

010 0,5

011 0,75

100 1

101 1,25

110 1,5

110 1,75
Resolucion: 0,25
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Resolucién

000 001 010 011 100 101 110 1
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Resolucién

000 001 010 011 100 101 110 111

o BSS(3,1)

000 001 010 011 100 101 110 111

0 05 1 15 2 25 3 35 4 5 6 7
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Resolucién

000 001 010 011 100 101 110 111
0 1 2 3 4 5 6 7
o BSS(3,1)
000 001 010 011 100 101 110 111
005115 2 253 354 5 6 7
e BS5(3,2)
000 001 010 011 100 101 110 111
O TS B T S FAA
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Resolucién

s de interpretacion BSS en 5 bits:

Ejemplo

Sistema BSS(5,2)
00000 — 0
00001 — 272 =10,25
00010 - 2-1=0,5
00011 —»2-1 4272 =0,75
00100 —+ 20 =1
00101 — 20 +2-2 =125

01111 — 2t +20 4 2-1 4 272 =375
10000 — 22 = 4

10001 — 22 + 272 = 4,25

10010 - 22 +2"1 =45

10011 22 +2-1 422 =475

11111 -+ 22 421 4204 21 4 2-2 -7 75
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Resolucién

Calcular la resolucion de los sistemas
o BSS(8,1)

o BSS5(6,4)
o BS5(16,8)
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i Como representar?
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Representacion

Representacién en BSS(n, m): dos métodos

(Separando partes)

La parte Entera: =% como en
BSS(n — m).

La parte Fraccionaria: ==# con
el método de las multiplicaciones
sucesivas

orga.blog.unqg.edu.ar

(Corriendo la coma)

Correr el punto fraccionario para
poder utilizar la representacién en

BSS(n)




Representacion

Representacién en BSS(n, m): dos métodos

(Separando partes)

La parte Entera: =% como en
BSS(n — m).

La parte Fraccionaria: ==# con
el método de las multiplicaciones
sucesivas
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Representacion

cién en BSS(n, m)

Parte Entera: ==& BSS(n).
Parte Fraccionaria:

@ Multiplicar la parte
fraccionaria por

@ Reservar la parte entera del
resultado

@ Si ya hicimos
multiplicaciones, redondear,
sino volver al paso 1

O Redondeo: sumar el bit
obtenido en el dltimo paso a
la cadena completa.
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Representacion

acion en BSS(n, m)

Parte Entera: ==& BSS(n).
Parte Fraccionaria:
@ Multiplicar la parte
fraccionaria por
@ Reservar la parte entera del
resultado
@ Si ya hicimos
multiplicaciones, redondear,
sino volver al paso 1
O Redondeo: sumar el bit
obtenido en el dltimo paso a
la cadena completa.

Ejemplo

Representar X= 3,14 en BSS(7,4)
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Representacion

acion en BSS(n, m)

Parte Entera: ==& BSS(n).
Parte Fraccionaria:
@ Multiplicar la parte
fraccionaria por @ Parte entera: Rpe(3)(3) = 011
@ Reservar la parte entera del
resultado
@ Si ya hicimos
multiplicaciones, redondear,
sino volver al paso 1
O Redondeo: sumar el bit
obtenido en el dltimo paso a
la cadena completa.

Ejemplo

Representar X= 3,14 en BSS(7,4)
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Representacion

acion en BSS(n, m)

Parte Entera: ==& BSS(n).
Parte Fraccionaria:

@ Multiplicar la parte
fraccionaria por

Ejemplo

Representar X= 3,14 en BSS(7,4)

@ Parte entera: Rpe(3)(3) = 011

O Reservar la parte entera del @ Parte Fraccionaria:
resultado 0,14%2 = 0,28
i o 0,28*2 = 0,56
o Si ya hicimos 0,56*2 = 1,12
multiplicaciones, redondear, 0,12*2 = 0,24
0,24*%2 = 0,48

sino volver al paso 1

O Redondeo: sumar el bit
obtenido en el dltimo paso a
la cadena completa.
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Representacion

acion en BSS(n, m)

Parte Entera: ==& BSS(n).
Parte Fraccionaria:

@ Multiplicar la parte
fraccionaria por

Ejemplo

Representar X= 3,14 en BSS(7,4)

@ Parte entera: Rpe(3)(3) = 011

O Reservar la parte entera del @ Parte Fraccionaria:
resultado 0,14%2 = 0,28
i o 0,28*2 = 0,56
o Si ya hicimos 0,56*2 = 1,12
multiplicaciones, redondear, 0,12*2 = 0,24
0,24*%2 = 0,48

sino volver al paso 1 0110010
O Redondeo: sumar el bit Redondeo: 4 000000

obtenido en el dltimo paso a 0110010

la cadena completa.
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Representacion

entacion en BSS(n, m)

Ejemplo

Representar 6,625 en BSS(8,4)
O Parte entera: Rpgs(4)(6) = 0110
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Representacion

ntacién en BSS(n, m)

Ejemplo
Representar 6,625 en BSS(8,4)
O Parte entera: Rpgs(4)(6) = 0110
@ Parte Fraccionaria:
0,625 * 2 = 1,250
0,250 * 2 = 0,500
0,500 * 2 = 1,000
0,000 * 2 = 0,000
0,000 * 2 = 0,000
@ Se componen las cadenas: 01101010
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Representacion

Representacién en BSS(n, m): dos métodos

(Corriendo la coma)

Correr el punto
fraccionario para poder
utilizar la representacién

en BSS(n)

orga.blog.ung.edu.ar Ndmeros reales



Resolucién
Representacion

Representacién en BSS(n, m): Corriendo la coma

Correr el punto fraccionario para poder utilizar la representacién en BSS(n)

Q Multiplicar al nimero X que se quiere representar por 2™
Q Redondear el nimero obtenido (X’)al entero mas cercano (X”).
O Representar X” en BSS(n).
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Representacion

tacién en BSS(n, m)

Q Multiplicar al nimero X que se
quiere representar por 2™ Representar X= 3,14 en BS5(7,4)
Q Redondear el nimero obtenido
(X")al entero mas cercano (X”).

O Representar X' en BSS(n).
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Representacion

tacién en BSS(n, m)

Q Multiplicar al nimero X que se
quiere representar por 2™ Representar X= 3,14 en BS5(7,4)

Q Redondear el nimero obtenido 0 X%24=50,24 =X’
(X")al entero mas cercano (X”).

O Representar X' en BSS(n).
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Representacion

tacién en BSS(n, m)

Q Multiplicar al nimero X que se

quiere representar por 2™ Representar X= 3,14 en BS5(7,4)
Q Redondear el nimero obtenido 0 X 2% =50,24 = X’

(X")al entero mas cercano (X”). @ Redondeo: X’ ~ 50 = X"/
O Representar X' en BSS(n). © Rpes(7)(50) = 0110010

orga.blog.unqg.edu.ar



Representacion

tacién en BSS(n, m)

Q Multiplicar al nimero X que se
quiere representar por 2™ Representar X= 6,625 en BS5(8,4)
Q Redondear el nimero obtenido
(X")al entero mas cercano (X”).

O Representar X” en BSS(n).
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Representacion

tacién en BSS(n, m)

Q Multiplicar al nimero X que se
quiere representar por 2™ Representar X= 6,625 en BS5(8,4)
Q Redondear el nimero obtenido 0 X%2*=106= X’
(X")al entero mas cercano (X”).

O Representar X” en BSS(n).
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Representacion

tacién en BSS(n, m)

Q Multiplicar al nimero X que se

quiere representar por 2™ Representar X= 6,625 en BS5(8,4)
Q Redondear el nimero obtenido 0 X%2%=106=X

(X")al entero mas cercano (X”). @ Redondeo: X’ ~ 106 = X"
O Representar X” en BSS(n). © Repes(s)(106) = 01101010
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Resolucién
Representacion

i Como controlar el resultado obtenido?
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Resolucién
Representacion

i Como controlar el resultado obtenido?

o°
ecoo00ee
%

iInterpretando!
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Resolucién
Representacion

Representacion de 3,14 en BSS(7,4) es 0110010
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Representacion de 3,14 en BSS(7,4) es 0110010

0°
00000

o
-]

Thss(7.4)(0110010) = 28 + 20 + 273 = 3,125

orga.blog.unqg.edu.ar



Representacion de 3,14 en BSS(7,4) es 0110010

0°
00000

o
-]

Thss(7.4)(0110010) = 21 + 20 +273 = 3,125 X
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Representacion de 3,14 en BSS(7,4) es 0110010

0°
00000

o
-]

Thss(7.4)(0110010) = 21 + 20 +273 = 3,125 X

o
0000000

o000
o

i Porqué no obtuvimos 3,147
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Representacion

Representacion de 3,14 en BSS(7,4) es 0110010

o
-]

0°
0000000

Thss(7.4)(0110010) = 21 + 20 +273 = 3,125 X

o
0000000

o000
o

i Porqué no obtuvimos 3,147

(3
00000

o o
(-]

iNo es representable! -ty



Representacion

Si 3,14 no es representable, se obtiene una aproximacion
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Representacion

Si 3,14 no es representable, se obtiene una aproximacion

0°
0000000

%

3,125~ 3,14
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Representacion

proximacion

Ejercicio: representar 0,4 en BSS(2,1)
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Representacion

proximacion

Ejercicio: representar 0,4 en BSS(2,1)

o X=04m=1
o X'=0,4x2' =0.8
bt Rbss(?»)(l) = 001

orga.blog.unqg.edu.ar



Representacion

proximacion

Ejercicio: representar 0,4 en BSS(2,1)

o X=04m=1
o X'=0,4x2' =0.8
bt Rbss(?»)(l) = 001

000
(-]

o
0000000

Comprobar el resultado
Thes(21)(001) =271 =10,5

00 01 10 11

< (| [
| BN L

| ]
! |
005 115 2
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Interpretacion

Rango
Resolucién
Representacion

iHerrar es humano!




Motivacion

Rango

g
Resolucién

Representacion

Error Absoluto

Valor absoluto de la diferencia entre el nimero que se quiere representar
y el ndmero representado.

EA(X) = |X — E|

donde E es el valor de la Representacién mas préxima a X.

o En este caso EA(0,4) =10,4—0,5/=0,1.

orga.blog.unqg.edu.ar



Representacion

o El error absoluto de un niimero representable es 0 ya que no hay
diferencia entre el niimero que se quiere representar y su
Representacion.

o Notar que el Error Absoluto tiene como cota maxima la mitad de la
resolucion:

(VX € rango)0 < EA(X) < R/2
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Representacion

Representar el nimero 14,9 en BSS(8,4):
QO X=149m=4
Q X' =14,0x2* =238,4
O Russ(s)(238) = 11101110
Q Tpss(s,4)(11101110) = 14,875
EA(14,9) = |14,9-14,875| = 0,025

El error cometido al representar 14,9 es el mismo que al representar 3,9.
Sin embargo el valor del error 0,025 es “mads importante” al representar
3,9 que al representar 14,9.
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Interpretacion
Rango
Resolucién

Representacion

Error Relativo

X
ER(X) = | ( )|(VX # 0 € rango)
EA(3,
ER(3,9) = | 3(39'9)\ = |0,025/3,9| ~ 0,0064 = 0, 64 %
EA(14,9
ER(14,9) = |1(4€;) = |0,025/14,9| ~ 0,0016 = 0,16 %

El error relativo al representar 14,9 es menor que el error
relativo al representar 3,9
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luto y Relativo

Calcular error absoluto en BSS(8, 4)

1,1
2,125
3,099
4,75
19,99

e © o o

©
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Representacion

luto y Relativo

Calcular error relativo en BSS(8,4)

e 0,1
o 15,1
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Representacion

o El error relativo mas grande se produce al representar nimeros muy
cercanos a cero, para los cuales el sistema los representa como 0.
Para estos nimeros, EA(X) = X, y ER(X) = 1 = 100 %.

o Los errores relativos mas pequeiios se producen en el extremo superior
del rango.
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Bonus Track: trabajo en maquina




Representacion

o Escribir un programa que implemente el algoritmo de
monocromatizacién por maxima componente

o Probar el programa con un conjunto dado de imagenes
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Representacion

o Se debe hacer en la arquitectura x86 (comercial)
o Las imagenes deben estar en formato .bmp

o La imagen BMP es una matriz de pixeles
o Cada pixel es una terna (RGB)

o Cada valor R, G o B pertenece al intervalo [0,255] % ocupa un byte

!55 ; || ; R:;S R: !!5 R 0 R ;55 R 1!7
G:255
B:0

55 G:255 G:0
55 B:255 B:2

wmx

55 BO 8255
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Practico

La matriz se representa en memoria como un arreglo

70
200

150
100

a0

10
170
100
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Toda esta informacién en un j\dobe(en el blog)
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Interpretacion

Rango
Resolucién
Representacion

iDemostracion!




Mot
Interpreta

Representacion

i Preguntas?
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